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（書面審議） 

第１号議案 ２０２０年度事業計画（案）に関する件 

第２号議案 ２０２０年度収支予算（案）に関する件 

第３号議案 役員任期満了に伴う新役員選任（案）に関する件 

第４号議案 定時総会開催の承認 

第５号議案 ＪＡＥＰＯ２０２１に関する件 

  ２０２１年２月５日（金）・６日（土）、幕張メッセＨＡＬＬ９・１０に

おいて開催を予定。なお、初日２月５日１８時３０分～２０時、

都内ホテルにて懇親パーティを実施する。 

報告事項 

１．事業執行状況の報告について 

２．年度スケジュールについて 

２０２１年１月１５日１７時３０分～１９時、都内ホテルにてアミ

ューズメント産業界賀詞交歓会、他 

<お知らせ> 
今年度の「青少年指導員養成講座・東京会場」（９月９
日～１０日予定）、「青少年指導員養成講座・大阪会
場」（１１月１１日～１２日予定）、「全国情報交換会」
（沖縄にて１０月２１日～２２日を予定）は中止とさせて
いただきます。ご理解のほどよろしくお願いいたしま
す。 

 なお、ＪＡＩＡ２０２０年度通常総会（６
月９日開催予定）は、政府からの大規模イ
ベントや集会等の自粛要請に鑑み、開催方
法を変更、会員各位の出席は不要とし「書
面による決議」をお願いすることと致しま
す。また、総会懇親会および懇親ゴルフコ
ンペは行いません。 
※定時総会の審議案件および資料につきま

しては５月中旬に郵送致します。 
 

東京都千代田区九段南３－８－１１ 飛栄九段ビル８Ｆ 

ＴＥＬ０３－６２７２－９０３０（代表） 
〒１０２-００７４ info@jaia.jp 

セーフティネット
信用保証５号で
ゲームセンター
（８０６５）が正式
に対象業種に指
定されました。 
ご利用ください。 

 新型コロナウイル
ス感染拡大防止の観
点から、３月 24 日に
予定されていた第９
回理事会は書面審議
となり、以下の通り
の議事がすべて承認
されました 

https://www.kantei.go.jp/jp/headline/
kansensho/coronavirus.html 

 

https://www.meti.go.jp/covid-19/pdf/shikinguri_list.pdf 
https://www.meti.go.jp/covid-19/pdf/pamphlet.pdf 

https://www.kantei.go.jp/jp/headline/kansensho/coronavirus.html
https://www.kantei.go.jp/jp/headline/kansensho/coronavirus.html


 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,218 

72.6% 

459 

27.4% 

 昨年 11 月 23 日の第 25 回「ゲームの日」にあわせ、
ＪＡＩＡ「ゲームの日」公式サイト上で実施したアン
ケート調査の結果がまとまった。 
 今回のアンケートでは、新たに“キャッシュレス”
に関する質問項目が追加されたことが特徴。以下、集
計結果の概要をグラフ化して報告する。 
（※集計結果の詳細は、10 月発行予定の『アミューズ
メント産業界の実態調査』に参考資料として掲載され
ることとなっている） 
 なお、３月 11 日、第三者立ち会いのもと抽選会を実
施し、アンケート回答者のなかから 30 名に「グーグル 
クロームキャスト」（テレビのＨＤＭＩ端子に接続して
使用するメディアストリーミングデバイス）が送られ
た。 

実施場所／ＪＡＩＡ「ゲームの日」公式サイト 

アンケート実施場所／２０１９年１１月２３日～２０２０年２月２３日 

回答数／１，６７７名（ゲームセンター利用者１，２１８名  ゲームセンター非利用者４５９名） 

全回答者 

１，６７７ 

利用者 
非利用者 

〈ゲームセンターを利用する〉回答者 1,218 名の属性 

〈ゲームセンターを利用しない〉回答者 459 名の属性 

男性 

757 
62.2% 

女性 

461 
37.8% 

男性 

294 
64.1% 

女性 

165 
35.9% 

15才以
下 20 
1.6% 

16～19
才      65 

5.3% 

20～29
才    328 

26.9% 

30～39
才 370 
30.4% 

40才以

上   435 
35.7% 

15才以
下      1 
0.2% 

16～
19才      

7 
1.5% 

20～29
才      63 
13.7% 

30～39
才    112 

24.4% 

40才以
上  276 
60.1% 

北海道 
50 

4.1% 東北 
87 

7.1% 

関東 
233 

19.1% 

東京 
182 

14.9% 
東海・ 
甲信 
145 

11.9% 

中部・ 
北陸 
130 

10.7% 

近畿 
209 

17.2% 

中国 
44 

3.6% 

四国 
29 

2.4% 

九州・ 
沖縄 
109 

8.9% 

北海道 

15 
3.3% 

東北 

26 
5.7% 

関東 
66 

14.4% 

東京 

52 
11.3% 

東海・ 

甲信 

58 
12.6% 

中部・ 

北陸 

62 
13.5% 

近畿 

108 
23.5% 

中国 

21     4.6% 

四国 

11      
2.4% 

九州・ 

沖縄 

40 
8.7% 

2020.4② 

2018.6② 



  

 

 

 

質問❶ ゲームセンターに行った目的を教えてください。（複数回答可）        質問❷ 主に誰と行きますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈ゲームセンターを利用する〉回答者 1,218 名の集計 

600 

564 

484 

448 

113 

359 

59 

0 100 200 300 400 500 600 700

ゲームそのものを目的に 

景品を獲得に 

気分転換に 

時間つぶしに 

デートの時に 

買い物の途中で 

その他 

ひとりで 
369 
30.3% 

友だちと 
203 
16.7% 

カップル
で 115 
9.4% 

家族親子
で  528 
43.3% 

グループ
で ３ 
0.2% 

質問❸ 
１ヶ月にどれ位の頻度で行きますか。 

質問❹  
１回あたり、どれ位遊びますか。 

質問❺  
１回あたり、いくら位ゲーム代を使いますか。 

1～2回 

827 

67.9% 

3～5回 

281 

23.1% 

6～10回 

69 

5.7% 

11回以上 

41 

3.4% 

30分まで 
272 

22.3% 

30分～ 
1時間 
560 
46.0% 

1～ 
1.5時間 

206 
16.9% 

1.5～ 
2時間 
95 
7.8% 

2時間以上 
85      
7.0% 

200円まで 

66 5.4% 

200～ 

500円 

246 

20.2% 

500～ 

1000円 

380 

31.2% 

1000～ 

1500円 

197 

16.2% 

1500～ 

2000円 

153 

12.6% 

2000～ 

2500円 

49  4.0% 

2500円以上  

127  10.4% 

質問❻  
ゲームセンターのゲームのうち、どのような種類のゲームが好きですか。 

（複数回答可） 

質問❼  
ゲームセンターでの１回あたりの料金を
どのように感じますか。 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

テレビゲーム 

メダルゲーム 

クレーンゲーム 

クレーン以外の景品ゲーム 

プリントシール機 

ドライブゲーム 

ガンシューティング 

カードを使ったゲーム 

音楽ゲーム 

ｴｱﾎｯｹｰ・ﾊﾞｽｹ・ﾓｸﾞﾗ叩き 

占い機 

乗物 

287 

315 

505 
161 

31 
159 

137 

60 

169 
104 

2 

32 

60 
202 

392 

115 

78 

75 

52 

33 

86 

77 

10 

46 

男性 

女性 高い 

537 

44.1% 

ちょうど 

よい 

681 

55.9% 

ｎ＝1,218 

 

ｎ＝1,218 

 

ｎ＝1,218 

 
ｎ＝1,218 

 

ｎ＝1,218 

 

2020.4③ 

2018.6② 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

〈ゲームセンターを利用する〉回答者 1,218 名の集計 

質問❿ ゲームセンターの従業員の
お客様への対応はいかがですか。 

質問⓬  
ゲームセンター内にどのような設備を 
望みますか。（複数回答可） 

質問❽ １回あたりの料金が高いと思うゲーム機種類は。（複数回答可） 

質問❾ 
今後どのような種類の新作ゲームが設置されるのを望みますか。（複数回答可） 

質問⓫ 
ゲームセンターは１年前に比べ、明
るく楽しく安全な遊び場になったと
思いますか。 

0 100 200 300 400

テレビゲーム 

メダルゲーム 

クレーンゲーム 

クレーン以外の景品ゲーム 

プリントシール機 

ドライブゲーム 

ガンシューティング 

カードを使ったゲーム 

音楽ゲーム 

ｴｱﾎｯｹｰ・ﾊﾞｽｹ・ﾓｸﾞﾗ叩き 

占い機 

乗物 

86 
75 

213 
72 

30 
43 
42 
36 
26 
20 
15 
35 

21 
45 

155 52 
43 

16 

11 
17 

17 
14 

11 
29 

男性 
女性 

0 50 100 150 200 250 300 350 400

テレビゲーム 
メダルゲーム 

クレーンゲーム 
クレーン以外の景品ゲーム 

プリントシール機 
ドライブゲーム 

ガンシューティング 
カードを使ったゲーム 

音楽ゲーム 
ｴｱﾎｯｹｰ・ﾊﾞｽｹ・ﾓｸﾞﾗ叩き 

占い機 
乗物 

バーチャルリアリティ 

86 
75 

213 
72 

30 
43 
42 
36 
26 
20 
15 
35 

234 

21 
45 

155 
52 

43 
16 
11 

17 
17 

14 
11 

29 
133 

男性 

女性 

質問⓭ 
ゲームセンターがどのような施設と一緒だともっと楽しくなると思いますか。

（複数回答可） 

0 500 1000

休憩コーナー 

喫煙室 

授乳室 

小さな子どもが遊べる場所 

無料のネット接続サービス 

特になし 

398 

141 

29 

140 

398 

70 

280 

55 

49 

174 

218 

35 

男性 
女性 

0 200 400 600

レンタルビデオ 
本屋 

飲食店 
カラオケ 

ボウリング 
託児所 

スパ・クアハウス 
コンセプト喫茶 

その他 

108 
228 

338 
182 
163 

30 
199 

127 
84 

72 
151 

213 
167 

130 
37 

106 
66 

17 
男性 
女性 

とても良い 

179 

14.7% 

良い 

410 

33.7% 

普通 

593 

48.7% 

悪い 

36 

3.0% 

1年前と変
わらず明る
く楽しく安全 

587 
48.2% 

良くなった 
488 

40.1% 

悪くなった 
56 

4.6% 

87 
7.1% 

1年前と変わらず明るく
楽しく安全ではない 

質問⓭ 
ゲームセンターを選ぶのに重要だと思われる事柄はなんですか。（複数回答可） 

0 100 200 300 400 500 600 700

家から近い 
交通の便がよい 

駐車が便利 
ゲーム機の種類・台数が多い 

好みに合うゲーム機が揃っている 
新しいゲーム機が多い 

ゲーム機コーナーがわかりやすい 
店内が明るい 

音がうるさくない 
店内の全体的な雰囲気がよい 

来店客の感じがよい 
従業員の感じがよい 

若い客が多い 
中高年の客が多い 

禁煙または分煙となっている 
その他 

306 
338 

282 
428 
424 

235 
116 

276 
249 

302 
240 
257 

21 
25 

259 
20 

177 
177 

166 
257 
256 

119 
88 

233 
191 

234 
185 

198 
15 
14 

176 
8 

男性 

女性 

ｎ＝1,218 

 

ｎ＝1,218 

 

2020.4④ 

2018.6② 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

〈ゲームセンターを利用する〉回答者 1,218 名の集計 

質問⓯ アミューズメント施設でキャ
ッシュレス決済ができる筐体がある
ことはご存知ですか。 

質問⓯－２ 
ＡＭ施設で電子マネーを利用する
理由を教えてください。 質問⓯－４ 

キャッシュレス化がもっと普及してほしいジャンルはどれですか。 
（複数回答可） 

質問⓯－５ 
ＡＭ施設でキャッシュレス決済を
利用しない理由は。 

知っており、

利用している 
310 

25.5% 

知っている

が、利用して

いない 
438 

36.0% 

知らなかった 
470 

38.6% 

質問⓯－１ 
アミューズメント施設でよく利用するキャッシュレスブランドは。（複数回答可） 

質問⓯－６ 
ＡＭ施設で今後、電子マネーを
利用したいと思いますか。 

質問⓯－７ 
利用したいと思わない理由は。 

＜「知っており、利用している」を選択した回答者＞ 

0 50 100 150 200 250

交通系電子マネー 

WAON

nanaco

楽天Edy 

iD

PASELI

QRコード決済 

その他 

139 

26 

30 

39 

32 

52 

11 

2 

65 

27 

21 

12 

9 

9 

14 

3 

男性 

女性 

質問⓯－３ 
ＡＭ施設で電子
マネーを利用して
いかがでしたか。 

現金または
小銭を持ち
歩かないか
ら  127 
41.0% 

ゲーム内容
のサービス
があるから 
34 11.0% 

安く遊べる
から 42 
13.5% 

ポイントが
付くから 

73 
23.5% 

その他 
34 

11.0% 

便利 
だった 
273 
88.1% 

不便 
だった 

9 
2.9% 

どちらで
もない 
28 
9.0% 

0 50 100 150

ビデオゲーム 

音楽ゲーム 

プライズゲーム 

メダルゲーム 

ＡＭベンダー（写真印刷機など） 

キッズカードゲーム 

ジャンルを問わず全て 

その他 

50 

53 

41 

44 

9 

12 

86 

5 

12 

24 

29 

18 

14 

6 

35 

3 

男性 

女性 

＜「知っているが、利用して
いない」を選択した回答者＞ ＜「知らなかった」を選択した回答者＞ 

現金の方が
良いから 

196 
44.7% 

チャージ環
境がない 

42 
9.6% 

電子マネー
を使うメ

リットがな
い  55 
12.6% 

電子マネー
を普段利用
していない 

92 
21.0% 

電子マネー
決済に不安
不満がある 

31 
7.1% 

利用方法が
分からない 

22 
5.0% 

是非利用
したい 
248 
52.8% 

利用した
いと思わ
ない  74  
15.7% 

わからな
い   148 
31.5% 

現金の方が
良いから 

52 
70.3% 

チャージ環
境がない 
1   1.4% 

使うメリッ
トがない    

8 
10.8% 

電子マネー
を普段利用
していない 
4   5.4% 

電子マネー
決済に不安
不満がある 

6 
8.1% 

利用方法が
分からない 

3 
4.1% 

ｎ＝74 ｎ＝470 ｎ＝438 

ｎ＝310 

ｎ＝310 

ｎ＝1,218 

 

2020.4⑤ 

2018.6② 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

〈ゲームセンターを利用しない〉回答者459名の集計 

質問❾ 今後もゲームセンターに行
きたいと思いますか。それとも行きた
くない？ 

質問❶ ゲームセンターでの電子マ
ネー（Ｓｕｉｃａ、Ｅｄｙ、ＷＡＯＮなど）利
用について 

質問❹ 
嫌な思いをしたのはどんな時ですか。 

質問❼ ちょっとした暇ができた場合、行きたい施設を選ぶ理由として考えられることは。（複数回答可） ※下グラフ 
質問❽ あなたがゲームセンターに来場するためにはどのようなことを改善すべきですか。（複数回答可） ※上グラフ 

ｎ＝４５９ 

 

利用 

したい 

159 

34.6% 

利用した

くない 

130 

28.3% 

どちらで

も良い 

170 

37.0% 

質問❷ 最後にゲームセンターに
行ったのはいつ頃ですか。 

1-2年前 

92 

20.0% 

2-3年前 

71 

15.5% 

3-5年前 

72 

15.7% 

5-10年前 

54 

11.8% 

10年以上

前 

137 

29.8% 

行ったこ

とがない 

33 

7.2% 

ｎ＝４５９ 

 

行きた

い 

121 

26.4% 

行きた

くない 

45 

9.8% 

何とも

いえな

い 

293 

63.8% 

ｎ＝４５９ 

 

質問❸ 
ゲームセンターに遊びに行かないのはなぜですか。（複数回答可） 

0 50 100 150 200

以前、嫌な思いをしたことがあるから 

ゲームそのものに興味ないから 

ゲームが難しいから 

音がうるさいから 

雰囲気が悪いから 

おもしろいゲームがないから 

料金が高いから 

行くなと言われているから 

家庭用ゲームでゲームするから 

携帯、インターネットでゲームできるから 

9 
43 
42 

81 
48 
65 

100 
2 

78 
90 

8 

37 
35 

61 
30 
20 

55 
3 

30 
48 男性 

女性 

ゲーム機

の故障 

2 

11.8% 
従業員の

接客態度 

5 

29.4% 
いじめや

たかり 

4 

23.5% 

その他 

6 

35.3% 
ｎ＝１７ 

 

質問❻ 
どんな種類のゲームに興味がありますか。（複数回答可） 

質問❺  
ゲームセンターにあるゲームに興味
はありますか。 

はい 

247 

53.8% 

いいえ 

212 

46.2% 

0 20 40 60 80 100

テレビゲーム 
メダルゲーム 

クレーンゲーム 
クレーン以外の景品ゲーム 

プリントシール機 
ドライブゲーム 

ガンシューティング 
カードを使ったゲーム 

音楽ゲーム 
ｴｱﾎｯｹｰ・ﾊﾞｽｹ・ﾓｸﾞﾗ叩き 

占い機 
乗物 

バーチャルリアリティ 

24 
34 

94 
16 

4 
19 

12 
3 

14 
7 

2 
2 

16 

ｎ＝４５９ 

 

0 50 100 150 200 250 300 350

リーズナブルな料金で楽しめる 

安心して楽しめる 

当たればお金や景品が儲かる 

施設の雰囲気がよい 

１箇所で様々なサービスが楽しめる 

係員の接客態度がよい 

駐車が便利 

交通の便がよい 

施設のリニューアルなど経営努力がよい 

よく広告している 

デートが楽しめる 

その他 

329 
229 

150 

224 

96 
122 

118 

151 

52 

6 
33 

20 

261 

221 
104 

224 
76 

157 

99 

108 
57 

12 

25 

31 

改善すべきこと（質問❽） 

施設を選ぶ理由（質問❼ 
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利用している 

237 

52% 

利用して 

いない 

176 

38% 

知らなかった 

46 

10% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

〈ゲームセンターを利用しない〉回答者４５９名の集計 

質問❿ ゲームセンター以外でよく遊びに行くのはどのような施設ですか。 
（複数回答可） 

ｎ＝４５９ 

質問⓫ 商業施設などでのキャッシュレス 
決済の利用は。 
 

0 50 100 150 200 250 300 350

大型ショッピングセンター 
パチンコ・パチスロ店 
インターネットカフェ 

コンセプト喫茶 
カラオケ 

ボウリング場、バッティングセンター等 
ビリヤード場、ダーツ場 
遊園地・テーマパーク 

競馬場、競輪場などの公営競技 
映画館 

スポ・クアハウス 
その他 

303 
27 

51 
5 

72 
42 

19 
69 

14 
139 

67 
58 

＜「利用している」を選択した回答者＞ 

ｎ＝４５９ 

質問⓫－１ 商業施設などでよく利用するキャッシュ
レスブランドは。（複数回答可） 

＜「利用していない」を選択した回答者＞ ＜「知らなかった」を選択した回答者＞ 

0 20 40 60 80 100

交通系電子マネー 

WAON

nanaco

楽天Edy 

iD

PASELI

QRコード決済 

その他 

98 

70 

63 

43 

19 

0 

80 

68 
現金、小
銭を持ち
歩かない
から 42 

18% ポイント
が付くか

ら 
178 
75% 

その他 
17 
  7% 

質問⓫－２ 商業施設などで
電子マネーを利用する理由。 

質問⓫－３ 商業施設などでキ
ャッシュレス決済を利用して。 

ｎ＝２３７ 

便利 
だった 
206 
87% 

不便 
だった 

4 
2% 

どちらで
もない 
27 
11% 

ｎ＝２３７ 

現金の方
が良い 
79 

44.9% 

チャージ
環境がな
い  12 

6.8% 

メリット
がない 
13 
7.4% 

普段利用
していな
い  30 
17.0% 

不安・不
満がある 

24 
13.6% 

利用方法
がわから
ない 
18 

10.2% 

ｎ＝176 

質問⓫－４ 商業施設などでキャッ
シュレス決済を利用しない理由は。 

質問⓫－５ 商業施設などで今後、電
子マネーを利用したいと思いますか。 

質問⓫－６ 利用したいと思わな
い理由は。 

是非利用
したい 

13 
28.3% 

利用した
いと思わ
ない 9 
19.6% 

わからな
い 24 
52.2% 

ｎ＝46 

現金の方
が良い 

3 
34% 

普段利用
していな
い  1 

11% 

不安・不
満がある 

2 
22% 

利用方法
がわから
ない 
3 
33% 

ｎ＝９ 

質問⓫－７  
ＡＭ施設でキャッシュレ
ス決済ができる筐体があ
ることはご存知ですか。 

ｎ＝３６１ 

知って 
いる 
98 

21.4% 

知らな
かった 
361 
78.6% 

質問⓫－８ 
ＡＭ施設で今後、電
子マネーを利用した
いと思いますか。 

利用し
たい 
197 

54.6% 

利用し
たいと
思わな
い 
164 

45.4% 
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 沖縄県で９回目となる地域懇談会。沖縄県の仲順本
部長の主催者挨拶に続き、ＪＡＩＡの説明＆活動紹介（プ
ロモーションＤＶＤ）を行った後、フリートーキング。
地域・行政側出席者４名のうち３名が前年に引き続いて
の参加となり、忌憚のない意見交換がなされた。 
 地域・行政側の主な意見・要望と、業界側の回答は次
の通り。 

◇     ◇ 
◎各団体、関係機関ができることを持ち寄らなければ少
年の非行問題というのは解決できないので、今後とも
あらゆる機関と連携して子どもたちの非行防止、健全
育成に取り組んでいく。なお、街頭補導される子ども
は年々減っているが、それが安心というわけではなく、
昨今ではＳＮＳでのサーバー空間での問題が非常に大
きな課題になっている。目の見えないネットの中での
子どもたちの深夜徘徊が増えている。（県警） 

《業界》ゲームセンターに来てお金を入れないで友だち
同士でスマホをやっているということが多く困ってい
る状況。 

◎ボランティアとして警察と連絡をとりながら活動して
いるが、最近テレビでＵＦＯキャッチャーの景品に宝
石を入れ売上をアップさせている店があることを知っ
た。また、夜８時以降、退店を促すと「帰された後ど
うすればいいんですか」と逆に質問があって、それが
万引きや飲酒・喫煙につながるのではないかという心
配もある。横のつながりを作って、あらゆる情報を提
供していただければ子どもたちの健全育成をはかって
いけるのではと感じている。（少年補導員会連絡協議会） 

《業界》宝石を景品に入れている店舗は非会員。ＪＡＩ
Ａ加盟店舗は間違いなく自主規制に則り（※10 ページ
参照）800円以下の景品を使用していると認識している。 

◎ゲームセンターにおいて特にこれといった気になる点
はない。条例に基づいてご協力いただき感謝している。
お聞きしたいのは、ＪＡＩＡに加盟しない店舗のこと。
加盟していない店舗が協会に入って健全育成に取り組
んでいただけたらと思う。（県子ども生活福祉部） 

《業界》沖縄県内では10%程度の店舗が未加入。私どもが
頭を悩ませているのが非加盟店で、組織率を上げるよ
う努力していきたいと思っている。また、もうひとつ
困っているのが、雑貨屋さん等が店頭にゲーム機を１
台設置してその中に高額景品を入れているケース。射
幸心を煽るというのは非常によくないことだし、我々
も同じ目で見られる。巡回の際にちょっとお声かけを
していただければありがたい。 

◎学校に行ってない子どもや困っている子どもたちの居
場所作りとして、太鼓の達人のようなゲームやビリヤ
ード、ダーツなどは最高の遊びなんだろうと思う。メ
ンテナンスもあるので色々と厳しいと思うが、もし中
古でもあれば提供について前向きに検討をお願いした
い。また、対人関係の難しい子どもたちにはゲームコ
ーナーで遊ぶことは良いことではないかと思っている。
それから、ゲームセンターでだいたいどれくらいの金
額を使っているのか気になる。（県民会議） 

《業界》店舗によって客単価は変わってくるが、おおよ
そ1000円弱。我々の業界は値札のついていない商売な
ので、例えば、目的の景品をどうしても獲得したいお
客様などは単価が高くなるし、反対に一回で取って帰
るお客様もいる。 

◎ＪＡＩＡ非加盟で違法営業・高額商品を扱っている業
者もいるという件をしっかり持ち帰り主幹課に伝えた
いと思う。きちんとルールを守って営業している団体
がいる傍ら、違法営業して利益を出す業者がいる。そ
うなると、正しい店舗が不利益を被りルールを守るの
がバカらしいというということになるので、今回の懇
談会の内容は共有する。今度とも協力をお願いしたい。
（県警） 

地域・行政側出席者（４名） 

沖縄県子ども生活福祉部  
青少年・子ども家庭課 主幹 田崎 志典氏 

沖縄県警察本部生活安全部 少年課  
補導・被害少年対策補佐 大城 美喜氏 

沖縄県少年補導員会連絡協議会 会長 中村 幸孝氏 

公益社団法人沖縄県青少年育成県民会議 
事務局長 金城 和則氏 

業界側出席者（13 名）  

（一社）ＪＡＩＡ 専務理事 柴田  健 

（一社）ＪＡＩＡ 常任理事  
研修委員会委員長 内田 慎一 

（一社）ＪＡＩＡ 九州・沖縄地区本部 本部長 菊池 康男 

（一社）ＪＡＩＡ 沖縄県本部 本部長 仲順恵里子 

（一社）ＪＡＩＡ 鹿児島県本部 本部長 犬伏 和章 

（一社）ＪＡＩＡ 九州・沖縄地区本部  
事務局長 

西浦 誠二  

     他 
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九州・沖縄地区本部（本部長／菊池康男）  



 

 
 

届出会員 ４号メーカー 機種 筐体名 機種名 発行日 
(株)マインズ ビスティ  パチンコ ブレイクⅡシリーズ ちょいパチ ヱヴァンゲリヲン１０Ｚ３９ 2020/3/2 
(株)マインズ 大都技研 パチスロ ブレイクⅡシリーズ Ｒｅ：ゼロから始める異世界生活 2020/3/2 
(株)東プロ 京楽 パチンコ プロハンター ぱちんこ冬のソナタ Ｒｅｍｅｍｂｅｒ 2020/3/2 
(株)東プロ サミー パチンコ プロハンター ぱちんこＣＲ北斗の拳７ 転生 2020/3/2 
(株)東プロ 三洋  パチンコ プロハンター ＣＲスーパー海物語ＩＮ ＪＡＰＡＮ 2020/3/2 
(株)東プロ 三洋  パチンコ プロハンター ＣＲ ＲＩＺＩＮＭＡＮ ２０００×α 2020/3/2 
(株)東プロ ビスティ パチンコ プロハンター Ｐ新世紀エヴァンゲリオン シト、新生 2020/3/2 
(株)東プロ サンセイＲ＆Ｄ パチンコ プロハンター Ｐ牙狼 冴島鋼牙 2020/3/2 
(株)東プロ ビスティ パチンコ プロハンター Ｐリング バースデイ 呪いの始まり 2020/3/2 
(株)東プロ ビスティ パチンコ プロハンター Ｐヱヴァンゲリヲン～超暴走～ 2020/3/2 
(株)東プロ ミズホ パチスロ ハイパースロット Ｓバジリスク絆２ 2020/3/2 
(株)東プロ 大都技研 パチスロ ハイパースロット Ｒｅ：ゼロから始める異世界生活 2020/3/2 
(株)東プロ メーシー パチスロ ハイパースロット ＳＬＯＴ劇場版魔法少女まどか☆マギカ［新編］叛逆の物語 2020/3/2 
(株)東プロ 大都技研 パチスロ ハイパースロット 政宗２ 2020/3/2 
(株)東プロ 銀座 パチスロ ハイパースロット パチスロ ディスクアップ 2020/3/2 
(株)三田商事 サミー パチスロ ＲＥＡＣＨαシリーズ 化物語ＺＸ 2020/3/2 
(株)三田商事 エレコ パチスロ ＲＥＡＣＨαシリーズ バジリスク～絆ＰＢＣver 2020/3/2 
(株)ユンカース ビスティ パチンコ ベガズラックＡ ＣＲヱヴァンゲリヲン９ 2020/3/3 
(株)ユンカース サミー パチンコ ベガズラックＡ ＣＲ聖戦士ダンバインＥＷＮＢ 2020/3/3 
(株)ユンカース 高尾  パチンコ ベガズラックＡ Ｐ沼Ａ 2020/3/3 
(株)東プロ 三共 パチンコ プロハンター ＣＲフィーバー戦姫絶唱シンフォギア 2020/3/4 
(株)東プロ 高尾 パチンコ プロハンター Ｐ沼 2020/3/4 
(株)マインズ メーシー  パチスロ ブレイクⅡシリーズ やじきた道中記乙 2020/3/4 
(株)東プロ 銀座  パチスロ ハイパースロット パチスロ ディクスアップ 2020/3/4 
(株)東プロ タイヨーエレック  パチスロ ハイパースロット Ｓパチスロ北斗の拳 天昇  2020/3/4 
(株)東プロ ユニバーサルブロス パチスロ ハイパースロット ミリオンゴッド-神々の凱旋- 2020/3/4 
(株)東プロ 大都技研 パチスロ ハイパースロット Ｒｅ：ゼロから始める異世界生活 2020/3/4 
(株)東プロ 平和 パチンコ プロハンター ＣＲルパン三世 Ｌｕｐｉｎ Ｔｈｅ Ｅｎｄ 2020/3/4 
(株)マインズ エレコ パチスロ ブレイクⅡシリーズ バジリスク～甲賀忍法帖～絆 2020/3/5 
(株)マインズ 山佐 パチスロ ブレイクⅡシリーズ タイムクロス２ 2020/3/5 
(株)マインズ 平和 パチンコ ブレイクⅡシリーズ ＣＲ黄門ちゃま～神盛ＪＵＤＧＥＭＥＮＴ 2020/3/5 
(株)東プロ 三洋 パチンコ プロハンター ＣＲスーパー海物語ＩＮ沖縄４ 2020/3/11 
(株)東プロ 三共 パチンコ プロハンター ＣＲフィーバー戦姫絶唱シンフォギア 2020/3/11 
(株)東プロ 京楽 パチンコ プロハンター ＣＲぱちんこ必殺仕事人Ｖ 2020/3/11 
(株)東プロ 京楽 パチンコ プロハンター ぱちんこ冬のソナタ Ｒｅｍｅｍｂｅｒ 2020/3/11 
(株)東プロ 高尾 パチンコ プロハンター Ｐ沼 2020/3/11 
(株)東プロ ミズホ  パチスロ ハイパースロット アナザーゴッドハーデス－奪われたＺＥＵＳ Ver. 2020/3/11 
(株)東プロ エンターライズ  パチスロ ハイパースロット モンスターハンター～狂竜戦線～ 2020/3/11 
(株)東プロ 大都技研 パチスロ ハイパースロット Ｒｅ：ゼロから始める異世界生活 2020/3/11 
(株)東プロ 大都技研 パチスロ ハイパースロット Ｓ押忍！サラリーマン番長２ 2020/3/11 
(株)東プロ エレコ パチスロ ハイパースロット バジリスク絆 2020/3/11 
(株)東プロ 三洋 パチスロ ハイパースロット パチスロ聖闘士星矢 海皇覚醒 2020/3/11 
(株)ユンカース ビスティ パチンコ ベガズラックＡ Ｐヱヴァンゲリヲン～超覚醒～ 2020/3/11 
(株)ユンカース 京楽  パチンコ ベガズラックＡ Ｐぱちんこ魔法少女まどか☆マギカ２Ｈ５ 2020/3/11 
(株)マインズ 平和 パチスロ ブレイクⅡシリーズ 闘魂継承アントニオ猪木という名のパチスロ機 2020/3/12 
(株)マインズ サミー パチスロ ブレイクⅡシリーズ パチスロ北斗の拳 天昇 2020/3/12 
(株)マインズ 大都技研  パチスロ ブレイクⅡシリーズ 政宗２ 2020/3/12 
(株)マインズ 山佐 パチスロ ブレイクⅡシリーズ 鉄拳２ｎｄ 2020/3/12 
(株)三田商事 大都技研 パチスロ ＲＥＡＣＨαシリーズ Ｒｅ：ゼロから始める異世界生活 2020/3/12 
(株)三田商事 北電子 パチスロ ＲＥＡＣＨαシリーズ アイムジャグラーＥＸ～レインボーver 2020/3/12 
(株)マインズ エレコ パチスロ ブレイクⅡシリーズ バジリスク～甲賀忍法帖～絆 2020/3/19 
(株)マインズ エレコ パチスロ ブレイクⅡシリーズ バジリスク～甲賀忍法帖～絆 2020/3/19 
(株)マインズ 北電子  パチスロ ブレイクⅡシリーズ スーパーミラクルジャグラー 2020/3/19 
(株)マインズ 藤商事  パチスロ ブレイクⅡシリーズ パチスロ ＦＡＩＲＹ ＴＡＩＬ 2020/3/19 
(株)マインズ 大都技研 パチスロ ブレイクⅡシリーズ 政宗２ 2020/3/19 
(株)マインズ 七匠 パチンコ ブレイクⅡシリーズ ＣＲＡハクション大魔王 出ましたアクビちゃん 2020/3/19 
(株)マインズ 三洋 パチンコ ブレイクⅡシリーズ ＣＲシルバーダイヤモンド 2020/3/19 
(株)マインズ 高尾  パチンコ ブレイクⅡシリーズ パチンコＣＲ弾球黙示録カイジ HIGH&LOW 2020/3/19 
(株)マインズ サンスリー パチンコ ブレイクⅡシリーズ ＣＲ清流物語３ ＷＣＢ 2020/3/19 
(株)マインズ ディライト  パチンコ ブレイクⅡシリーズ ＣＲ ＮＯＬＳＯＬ 2020/3/19 
(株)東プロ 豊丸 パチンコ プロハンター ＣＲ餃子の王将３ 王盛プラス 2020/3/19 
(株)東プロ 三共 パチンコ プロハンター ＣＲフィーバー戦姫絶唱シンフォギア 2020/3/19 
(株)東プロ 大都技研 パチスロ ハイパースロット ＨＥＹ！鏡 2020/3/19 
(株)東プロ 銀座 パチスロ ハイパースロット パチスロ ディスクアップ 2020/3/19 
(株)東プロ エレコ  パチスロ ハイパースロット バジリスク絆 2020/3/19 
(株)東プロ ユニバーサルブロス パチスロ ハイパースロット ミリオンゴッド-神々の凱旋- 2020/3/19 
(株)東プロ オリンピア パチスロ ハイパースロット パチスロ ラブ嬢 2020/3/19 

「４号転用メダルゲーム機に係る倫理基準の運用規定」に基づき、 
各メーカーから届出のあった機械をJAIA 事務局で実査。転用に際し改造 
が正当に行われているとJAIAが承認した機械を掲載します。 
なお、JAIA では会員が４号転用メダルゲーム機を製造・販売・オペレーション
使用する際に「アミューズメント適合機」マークの表示を義務付けています。 

 

2020 年 2 月 21 日～3月 19 日の期間に発行したものを掲載。いずれも盤面販売。 
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 ２０１４年３月２７日制定 
２０１９年９月２６日改正 

（一社）日本アミューズメント産業協会[ＪＡＩＡ] 

１．目的 
 アミューズメントマシンにより提供される景品についてその
種類、内容および営業方法を規定することにより、公正な競
争秩序を確立するとともに、景品提供営業さらにはアミューズ
メント業界の将来に向けた健全な発展に資することを目的と
する。 

２．定義 
 本ガイドラインで規定する景品とは風俗営業適正化法第２
条第１項第５号で規定されるゲームセンター等における営業
において使用される「遊技の結果が物品により表示される遊
技の用に供する遊技設備」で提供される物品をいう。 

３．景品の内容 
①景品の価額 

景品として提供する物品は小売価格でおおむね８００円以
下のものとする。 
小売価格とは、景品専用に開発された商品を除き、一般
市場における価格とする。 
なお、景品専用に開発された物品であっても１個あたりの
価格はおおむね８００円を超えてはならない。 

②景品の種類 
善良な風俗の保持、清浄な風俗環境の保持および青少年
の健全な育成に障害を及ぼす行為を防止する観点から、
ゲームセンター等における正常な商習慣に照らし適合す
ると認められる景品に限る。 
また、食品衛生法の遵守および他者の知的財産権を侵害
することがないようすべきである。 
以上の点を踏まえ、次に掲げる物品等をゲームセンター
等に設置されるアミューズメントマシンにおいて提供される
景品として製造・販売・流通してはならない。 
ⅰ たばこ、喫煙器具類およびこれらをモチーフにした物

品 
ⅱ 酒類、および酒をモチーフにした物品 
ⅲ 医薬品、興奮・めまい・幻覚等の作用を目的とする有

機溶剤や成分を含有する物品 

 

ⅳ 青少年の健全な育成や公序良俗を阻害する内容が
印刷または記録された各種メディア（図書、写真、フィ
ルム、ビデオテープ、ＣＤ－ＲＯＭ・ＤＶＤなどの記録
メディア類） 

ⅴ 性的な行為の用に供する物品および性器を模した物
品 

ⅵ ショーツ、ブラジャー等の下着類 
ⅶ 金券類および類似品 
ⅷ 食品衛生法に抵触する材料を使用した物品 
ⅸ 偽造ブランド品や偽造キャラクターを使用したもの等、

他者の知的財産権を侵害している物品 
ⅹ 心身に危害を与える恐れのある物品（レーザーポイン

ター、刃物類） 
ⅺ 動物愛護の精神に反する恐れのある生物 

４．景品提供の方法 
①クレーン式遊技機等の遊技設備によりクレーンで釣り上げ

るなどした物品で小売価格がおおむね８００円以下のもの
を提供すること。 

②景品は、あらかじめ表示されている物品と同一のものでな
ければならない。 

③景品と異なる高額なものをデモンストレーションとして展示
してはならない。 

④カプセル内に品名や記号を記したチケットなどを入れ、こ
れを景品と交換してはならない。 

⑤提供した景品をもって他の景品と交換してはならない。 
⑥景品が手渡しで提供される仕組みの遊技の場合において

も、本ガイドラインの定めるところにより、景品の取り扱いを
行わなければならない。 

⑦風俗営業適正化法に定めるいわゆる４号営業に用いられ
るパチンコ機、パチスロ機に類する遊技機、メダルゲーム、
ビデオゲーム、フリッパーゲーム機等の遊技機を用いる遊
技においては、景品を提供してはならない。 

５．附則  

このガイドラインは、２０１９年９月２６日から適用する。 

 

●店員さんが元気で楽しい。（岐阜・５３歳・♀） 
●店内が暑い。音楽ゲームのところに扇風機が欲
しい。（岐阜・２０歳・♂） 

●ゲームのやり方を書いたパンフレットみたい
なのがあったらいい。（岐阜・５３歳・♀） 

●新しいタッチパネルなどにはまだまだ慣れな
くて難しく、やってみる勇気がありません。で
も何かこれからの楽しみができました。（岐
阜・７０歳・♀） 

●色々な機種の音が混ざって少しやりにくいの
で音ゲーコーナーの配置をいつも考えてほし
いです。（岐阜・２１歳・♀） 

●店員さんの笑顔がいい。家から遠くても（４０
分くらい）来る価値があります。（岐阜・２３
歳・♂） 

●最近入ったアルバイトさん、挨拶がない。古い
アルバイトさんは良く気がつきます。（千葉・
７２歳・♀） 

●最近のプリクラはすごい、というか詐欺。（岐
阜・２１歳・♂） 

●子ども用のメダルゲームコーナーがありとて
も良いと思いました。カードゲーム大会（子ど
も用）を開催してほしい。（沖縄・３０歳・♀） 

●新しい景品は新しいところでまとめてほしい。
（岐阜・６５歳・♀） 

●安い景品でもいいので、小さい子どもが簡単に
取れるクレーンゲームを。（岐阜・３７歳・♀） 

●ゲーム機の置き方が局所的に狭いところがあ
り、ぶつかることがある。かけもちしている人
がまだ多く見られるので、もっと呼びかけて注
意してほしい。（岐阜・２０歳・♂） 

●曜日によって１００円で２プレイできるよう
なサービスの日があったらいい。店員さんの対
応はすごくいいですよ。これからもよろしくた
のむ。（千葉・５０歳・♂） 

●トイレの清掃がとても良いと思います。（千
葉・６０歳・♀） 

●従業員の対応がかなり良く、いつ来てもゲーム
を楽しめる。他店では修理中の台が多いがここ
は早い段階で使用できるよう配慮されている。
土日限定でジャックポットの配当を多くする
イベントをしてほしい。正直、ジャックポット
を当てても、メダルの減りが早いため配当全体
をあげてほしい。（愛媛・２０歳・♂） 

●防犯対策をしっかりと。もう少し店内を回って
くれたら安心です。（岐阜・４６歳・♂） 
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